

这厢攻击刘庆柱受贿,那厢却用人家照片当头像 多家媒体也被忽悠

闫沛东玩“张冠李戴”蓄意?巧合?

刘庆柱回应:闫沛东就是为了出名,我没时间和他计较



闫沛东微博截图

关于曹操墓的争论,现在越来越像一部精彩的连续剧,每天都有新剧情发生。闫沛东攻击完安阳政府、潘伟斌、媒体记者,于9月7日深夜又把矛头对准了刊登曹操墓发掘简报的中国社会科学院旗下的《考古》杂志,称该杂志以收取版面费为交易手段,为曹操墓造假充当后台。而昨天也有读者向本报报料,最近两天,全国许多媒体都刊登错了一张照片,把中国社科院学部委员、中国考古研究所前所长刘庆柱当成了闫沛东,这张刘庆柱的照片曾是闫沛东搜狐微博的头像。

晚报首席记者 张锡磊



曹操高陵临时展馆将于10月底对外开放——新华社发

媒体刊发的闫沛东照片原是刘庆柱

昨日,一位叫杨华军的读者打来电话说:“全国媒体都被忽悠了,新闻中出现的闫沛东照片根本不是闫沛东,而是中国社会科学院的刘庆柱。今年年初刘庆柱因为曹操墓的事儿,经常在电视上露面,我记得很清楚。”

记者在网上一搜,发现被误导的媒体还真不少。山东商报、武汉晚报、新民晚报、楚天都市报、人民网、中国山东网等用的都是刘庆柱的照片,而在文字说明中注明的则是:河北籍学者闫沛东。

媒体为什么会集体刊登错照片,这位叫杨华军的读者说:“感觉是有人故意误导媒体。在媒体刊登这张照片前的9月1日前后,百度百科‘闫沛东’词条和闫沛东搜狐微博头像都是刘庆柱这张照片。”

搜狐方面表示:闫沛东开博时的头像就是“刘庆柱”

昨日下午,记者联系上搜狐微博的负责人李先生,他介绍,8月下旬,闫沛东因为曹操墓争论红遍网络,就想约请他在搜狐上开个博客,但经过搜索发现,闫沛东的微博已经在搜狐网上开起来了,那时候发现微博上的照片就是那张。但全国这么多人,我们既不认识闫沛东也不认识刘庆柱,我们给闫沛东打了个电话,对他的身份进行了核实,得到确认后,就通过了他的身份认证,我们没有给博主更新过资料和头像。身份认证通过后不久,闫沛东微博头像就换成了现在的风景照。

刘庆柱称闫沛东借机抬高自己知名度

李先生说:“百度百科上闫沛东的照片也是你说的刘庆柱的照片。”但昨日下午,记者登录百度百科“闫沛东”词条时发现,照片也已经更换。但记者通过百度快照,发现了9月1日前后,闫沛东搜狐微博头像确是刘庆柱的照片。

昨天晚上7时40分,记者致电刘庆柱。刘庆柱说,今天早上有一个朋友已经给他说了这件事情,对闫沛东的这种行为感到哭笑不得,从整个事件来看,是闫沛东故意误导媒体的。“但我现在很忙,刚从石家庄开会回来,根本没有时间和他计较,但他还上劲了。”

刘庆柱还称,闫沛东的目的很简单,其实就是为了出名。“很想让他和我争论,借机抬高自己的知名度,我觉得我该说的都说了,没必要再说了。”

「张冠李戴」



《楚天都市报》《武汉晚报》等多家媒体都错登照片。

闫沛东称刘庆柱在刊登曹操墓发掘简报前受贿

闫沛东在他的搜狐微博中以“针对《考古》杂志刊登‘曹操墓’考古简报错误行为的严正声明”形式发布了对《考古》杂志社的批评,原文如下:

中国社科院考古研究所主办的《考古》杂志以本刊专稿形式发表《河南安阳市西高穴曹操高陵》(虚假广告)一文,超越了学术道德底线,以收取版面费为交易手段,为曹操墓造假充当后台,其内情是刘庆柱不愿退还贿金,与该文主要作者潘伟斌所作的肮脏交易。学术良心可以出卖,是属于其个人品行问题,连国家具有权威学术地位的刊物版面都可以出卖,证明学术腐败已极端严重,学术霸权已渗透到思想文化战线的最深层领域,《考古》杂志已彻底堕落到狭隘地方利益的泥潭!失去了灵魂的刊物再没有任何权威性,充其量是强权和金钱的奴役,已没有任何学术高度可言,应扫进历史的垃圾堆里!真正代表中科院立场和观点的权威刊物是《历史研究》和《中国社会科学学报》,相信会公平、公正、公开地发表对曹操墓造假事件的正确评判!

刘庆柱回应:说我受贿纯粹是无稽之谈

记者看到闫沛东这段话后,想与闫沛东联系,给他发了短信,想了解他说这些话究竟有哪些证据,但闫沛东先生一直没有回复。

昨天下午与《考古》杂志社联系,《考古》杂志社一工作人员称,闫沛东完全是信口开河,对于这些文章,从来没有收过任何费用,不但不收费用,还要为作者支付稿费。河南省文物考古所的一位研究员说,对于《考古》这份杂志他是比较了解的,他在《考古》杂志上发过多篇文章,但从来没有收取过费用,而且还有稿费收入。

刘庆柱回应说:“《考古》杂志从来就不收版面费,而且每年的7期和8期都会刊登上年的六大考古发现,是规定动作,不但不收版面费,还要付给作者稿费。版面是《考古》杂志工作人员定的,我根本都没有参与,闫沛东说我受贿纯粹是无稽之谈。”

潘伟斌再发声明 请求司法部门严惩造假者

严正声明

对于闫沛东近期的言论,曹操高陵考古队领队潘伟斌也于上午再次发表声明。在声明中,潘伟斌说,近日号称河北“学者”的闫沛东多次质疑并诋毁曹操墓,“诬陷我们造假曹操墓,对他的这种行为,我们首先表示极度愤慨”。

靠制造伪证是否定不了曹操墓的

曹操墓的考古发掘是科学、严谨的,考古队严格按照了田野考古操作规程,既有地层学上的证明,又有墓葬形制、规格的证明,同时又有出土文物的证明。潘伟斌说:“闫沛东等人指责我们造假,是向以上权威机构进行的挑战。如果说我们造假,难道说我们能够骗得过这众多权威专家吗?如果我们有那么高的造假水平,轻易就能够骗过这些权威专家和科研机构,那么,人们就会对中国所有出土的文物和考古发现产生质疑,这些专家就不能称为专家了,权威机构就不是权威机构了,中国就没有权威可言了。”

潘伟斌称,对闫沛东的造谣诬陷,他根本就没有把它放在心上,因此也不愿出来面对媒体,对此再做什么说明和澄清等这些毫无意义的事情。“我要向媒体的朋友们说几句话:闫沛东等人的行径已经严重影响了考古队的日常工作。但是,他们靠这种制造伪证的卑鄙下流手段是否定不了曹操墓的,我要排除各种干扰,继续进行研究工作,将工作做得更好,以更好、更大的成绩回报社会,回报那些真正关心曹操墓、关注曹操的群众。”

强烈要求公安部门尽快介入,调查真相

闫沛东向媒体出示的所谓证据是根本不存在的,那份所谓证据上对我们造假曹操墓的指责完全是无稽之谈。“我们对他所提供的证据的来源以及真实性表示怀疑,对他的这种操作方法表示不解。如果他的这份所谓证据是真实的,首先就应该交给公安部门或司法部门,由这些部门控告我们,要求对此事件进行立案调查。经过公安或司法等权威部门最终认定后,再向社会公布,或直接由这些部门公布才属正常,也更具有可信性。我们强烈要求公安部门尽快介入,调查事件的真相,给群众一个说法。”潘伟斌说。

潘伟斌最后强调说,对那些不择手段炒作自己的人,“我们应该揭露他的伪面目。今天我们已经看到了有些记者朋友在做这一工作,他们经过自己的辛勤努力,已经证明了罩在闫沛东头上的所有光环都是假的,揭开了他所谓‘学者’的假身份,让我们更进一步认清了他的真实面目。相信一旦公安部门介入调查,隐藏在他身后的那些更多见不得人的东西和阴谋都会清楚地呈现在大家面前。我们期待着这一天的早日到来”。